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DEBRECZEN
A DEBRECZEN1 ÉS HAJDUMEGYEÍ FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

F?1 é? re . . 5
Negyed étre . 2
Egy bóra . . 1

Előfizetési árak:
Helyben: _ Vidékre küldve:

10 aoi. — fill. Rgy évre
Kél evrr . . 8
Negyed évre . <

• — a Egy bóra . . 1
Egyes szóm ára 4 fillér.

10 kor. — fill. Kőszerkesztő: BEMEDBE JAMOS. 
Felelős szerkesztő : Jfj. MÓRICZ PAV 
Kiadok: HOPPMAEM él KROHOVITZ.

Hirdetési dijak:
Hat hasábon petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű és tdbbhtA 
megjelenő hirdetések jutányosán, — Apró hirdetőé »winden sió 

4 fillér.

Körültekintés a magyarföldön.
(Budapest, Szeged Arad, Temesvár és 

Debreczen tükre.)
Irta : Ifjabb Hórici Pál.

Nehány napot utón töltöttem. 
Alkalmain volt betekinteni a magyar­
hazának több bástyás, jelentős városá­
ba. Tanulságosnak tartom, hogy az 
ezenközben szerzett benyomásokról 
röviden számoljak lapunk kedves olva­
sóinak, melyek jellemzők országos vi­
szonyainkra.

Vegyük Budapestet. A magyar itt 
csak vendég.Füstös a levegője,füstösök 
az erkölcsei. A lelkiösmeretlen kapasz­
kodónak ezer alkalma nyílik a lóira 
felső fokára hágni, de a lelkiösmeretes 
munkás örvendhet, ha hogy munkáját 
száraz kenyérrel jutalmazzák. A ma­
gyarságnak lesz még oka megbánni, 
hogy a nemzet pénzéből ezernyi mil­
liót áldozott a mohó élvezetek ezen 
eziezomás tanyájára, miközben a szín- 
magyar nép erős millióit, teszem a 
székelyeket, közönyösen engedte pusz 
tulni, kivándorolni. Azok ezer eszten­
dőn át oszlopai voltak a hazának, de 
az országpénzén eziezomázott Buda­
pesttől félni lehet, hogy kitartott dáma­
ként viselkedik és a válságokban hűt­
lenül hagyja cserben a nemzetei, a 
melynek pedig minden porszemre élet 
szüksége van.

E sötét jövő képét előre hirdetik 
azon gyalózkodó üvöltések, ,inelyekkel 
Vázsonyi és társai vakmerőén törnek 
ősi magyar intézmények, ősi magyar 
hagyományok és a magyar nemzet 
egységes magyarsága ellen.

Budapest után valódi oázot ké­
pez a tiszaparti szép Szeged. A ma­

gyarságnak itt ősereje szendereg. Iparo­
sait ugyan a porba törték a tisztes­

ségtelenségig fajult szabados versen­
nyel, mely az idegen gyártmányokat 
I állami védnökség mellett csempészte 
be régi magyar iparos osztályunk meg­
gyilkolására.

Ámde Szegednek van oly szor­
gos, élelmes és hü, erős földmives 
népe, mely a legszárazabb rögből is 
gyümölcsöt fakaszt, azért hogyha ez az 
erős fentartó elem szellemi erejének 
is a tudatára ébred, ifjakat nevel nem­
csak az eke szarva mellé, de a szel 
lemi vezérlő őrhelyekre is — már pe­
dig ez az idő nem késlekedhetik so- | 
káig —, ekkor Szeged kiheveri jelen-1 
légi bajait, melyet a fehér és a sötét: 
Tisza szövetkezve zúdítottak reá és j 
lerázza magáról azon rikácsoló élödi 
sereget, mely az ellenőrzés hiányában 

'gombaként növekedik és mely most 
I romboló kapzsiságból Szeged anyagi és 
erkölcsi züllésén dolgozik a legtöbb­
ször hangzatos jelszókat kurjongatva. 
Ámde felébred Szeged szendergő ha-

Szabolcska Mihályival ezüst 
tintatartót vásárolunk.

(És egyéb tapasztalatok gyalocszerrel, bér­
kocsin, vonaton, de meg a Sipulusz társa­

ságában is.)
Irta: Szabad Hajdn.

Néhány kedves alkalmi emlékezést 
Írok le arról, aki minden magyarnak, külö­
nösebben kálvinista magyaroknak szivünkhöz 
van nőve, lellkünknek legszebb és legkedve­
sebb fehérgalambja. Legutóbb, a véletlen 
szerencse folytán, nehány kedves órát töl­
töttem Szabolcska Mihálylynl, a nemzeti köl­
tővel, a nemes lelkű, hivatásának élő pap­
pal, a kit régi kedves barátomnak is nevez­
hetek. Ez együtt töltött időnek mondom el 
az emlékeit. Olybá tűnnek fel azok, mintha 
a magyar udvarház galambduczából hófehér 
galambok röpködnének felém.

A budapesti állomás előtt a czipő- 
tisztitó szegény emberrel „puczováltatlam“ 
az éjszakai úttól poros czipömet, midőn 
valaki rám szólott. Ez a valaki Szabolcska

Mihály volt, a temesvári reformátusok papja 
és a magyarság költője, az egykori debro- 

! czeni diák.
Ott a nagy idegenben, a sivárság és 

romlottság tesnedő városában, a hol az 
! emberi önzés és sivárság épített magának 
’ idegen törnjénszagu kufárcsarnokokat, felvi­
dító volt ez a találkozás. A torony magas es 

I koromfüstös pesti bérhzak aljában, mintha 
egyszerre a magyar alföld derűje ? színei, 

1 illatos virágéi, tiszta lelkei, fehérházai repül 
I tek volna elém delibábszerü pompában; meri 
i bat a Szabolcska költői lelkében pompázi mind­
ez ékesség.

Tisztáztuk utunk czélját. Szabolcska 
I Temesvárról jött. Az egyházmegye megbízá­
sából ezüst tintatartót akart vásárolni a 
í délvidéki kálvinista élet és küzdések egyik 
! régi, érdemes világi munkásának. Nekem 
Szegedről jövet más ezé lom nem volt, mint 
hogy átutazom Budapest felől az én újságírói 
garnizonomba* Debreezenbo, tehát öröm­
mel szegődtem a régi baráthoz, hisz több 
szem többet lát, ezüst tintatartót vásárolni.

Elindultunk a széles utczán. Minő ra­
gyogó, minő dús, minő kapuazéles nagy

Lapunk mai uAma 10 oldalra terjed.

talmas magyar népe, ekkor befogja 
látni, hogy az emberi formájú ravasz 
majom még nem ember, a felvágott 
nyelvű papagáj rikoltozás p dig nem 
az igazi magyar beszéd ... És ekkor 
Szeged népe közibe üt a veteményes 
kertjén élödö állatseregletnek, a maga 
igaz embereinek vezetése alatt elfog­
lalja azt a helyet, melyet múltjánál, 
lakosságának ereje, hűsége, tiszta ma­
gyarsága folytán érdemel.

A szomszéd vegyes lakosságú Arad 
egyike a legkitűnőbb magyar városoknak, 
ijjzeti város polgárságának a hazafiassága 
példaként tehető. Öntudatos őrséget 
képez az aradi bástyatoronyban. Meg­
bízható magyar őrség ez ; azonban a 
politikai érdekhajhász kormányok által 
önerejére hagyatva fejlődésében most 
megakadt. Életviszonyai jelenleg szo­
morúan pangók. Ipara, kereskedelme 
nehéz válságokkal küzd. Az egykor 
oly vidám műhelyekben hallgat a dal, 
a kereskedő szorongva várja a más­
nap keltét, vajon nem-e tesz a hitelező 
törvény lakatot sok évtizedes boltjának 
ajtajára. Ezen hazafias, ezen még nem 
rég is oly virágzóan munkás városon, 
mely a nemzeti hivatásának magasla­
tán áll, segíteni, bajait orvosolni ér­
deke a nemzetnek, kötelessége a kor­
mánynak.

Virágzása teljes pompájában áll 
Temesvár, mely egykor a Délvidék

kirakatok és minő óriási aranybetüs czim- 
táblák. Az utczán pedig minő kivasalt 
nép.

A sarkokon koraérett sihederek válta­
nak ledér pillantásokat a kihívó tekintetű 

1 nőkkel, iskolába siető divatos lánykákkal. A 
kapuk aljában pedig bénák, nyomorékok kí­
nálják megtört vagy rikácsoló hangon a? 6 
krajezáros lapjaikat . . . Szélvészként, bőgó- 
hangon|orgonázva száguld a kocsijárómentén 
villamos vasút. Életunott arczu, czilinderes 
beamterek, a gyarak zubbonyos névtelenjei, 
sápadt munkásleányok zsúfoltan szoronga­
nak a kocsikban, mintha csak a végzet sze­
kere volna a villamos kocsi, aként szállítja 
a febérrabszolgak tömegét a különféle ro­
botoló helyekre, a hol az életerőt a mérték­
telen nagyvárosi élet után tönkre őröli a 
túlfeszített munka. Mert Pesten nem azért 
iparkodnak az emberek, hogy a tápláló napi 
kenyér meglegyen, a tiszta családi tűzhelyen 
ki ne aludjék az enyhe tűz, hanem hogy 
minél több fillér jusson az élvezetekre . . . 
Az élvezet pedig bujakarokkal öleli sorvasz­
tó keblére az áldozatokat.

— No már ennek a boltnak csak gaz­
dag kirakatja van, szólt Szabolcska Mihály.
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ipari és kereskedelmi fővárosa lesz ; 
sőt mondható, hogy már ma is az. 
Élénk, jókedvű, dolgos, iparkodó mun­
kásnép tölti be az uíczáit, az üzleteit, 
a műhelyeit, a gyárait.

Hatalmasan kiterjedt tagjain egy­
re erősebben domborodik ki az egész­
ségesen fejlődő izom.Területe százez­
reknek helyt ad. Fejlődése, kiépülése 
előnyeit mintaszerűen aknázza ki. Es 
a mellett, hogy még mai túlnyomóan 
német anyanyelvüsége mellett is haza­
fias, erős és hü magyar, erről nekem 
az általam tapasztaltakon kiviil szóval 
és érvekkel a kiváló költő barátom. 
Szabocska Mihály a temesvári ref. lelkész 
mondott erős bizonyságokat ; mert 
például ez a német város az. mely­
nek nagyrészben még ma is németnyel­
vű városatyái I gutőbb egyhangú lel­
kesedéssel határozták el és mondották 
ki,hogy a városi népiskolákban ezentnl 
a tanítás nyelve egyedül magyar le 
gyen és hogy ott még mint külön 
tantárgyat sem szabad többé a nemet 
nyelvet tanítani

Ennek a virágzó magyar várős- 
hak a polgármestere egy fiatal, aczél- 
erös férfin. Telbisz a neve. Jó lesz 
ezt a nevet megjegyezni. Viselőjéért 
fohászkodni. Kiváló hü és erős ma­
gyar hazafinak a neve. Semmiképpen 
sem szükséges azt megmagyarositani. A 
magyarságot vezéreli és képviseli ö ez

idegenes hangzású nevezet alatt is, 
mintahogy a német beszédű, német 
nevű temesvári polgárság is megbíz­
ható oszlopa a magyar nemzetnek. 
Velünk küzdöttek már 48-49-benis. Ve­
lünk küzdenek jelenleg is. Itt élnek és 
halnak ők, mert a nagy világon e kí­
vül számokra sincs hely és hogy nyel­
vükben is magyarok legyenek, az már 
csak rövid idő kérdése.

Most pedig hazaérkeztem Debre- 
czenbe. És a debreczeni viszonyokat 
mérlegelve, nagyonis szomorúsággal 
vegyes hatást érezek. Mert nem mon­
dom, hogy minden kellék, de sok min­
den kellék megvolt e városban arra, 
hogy a régi vezető szerepét ne veszítse, 
de emelkedjék. Ámde emelkedett-e 
Debreczen ? Mi, a kik itt lakunk, leg­
jobban tudjuk, hogy — nem ! Csak 
hanyatlottunk, egyre hanyatlunk atvám- 
fiai. Az ősi polgárság visszaszorítva 
minden vonalon. Ha eddig a palotást 
tánczoltuk, ma kánkánt járunk. A pallót 
lenéztük, ma igaz aszfalton járunk); de 
rongyosodunk telkeim. Pusztul a vagyon, 
pusztulnak az erkölcsök és a köny- 
nyelmiibégünknél csak a korlátoltsá­
gunk nagyobb. Bizony, bizony lesü- 
Iyedtek a debreczeni régi őserős erköl­
csök és a látszólagos jólét alatt pusz­
tulunk.

A mit mindenkinek tudni 
kell.

(A választók figyelmébe.)
Az országgyűlési képviselő választásra 

jogosultak névjegyzékeit országszerte most 
állítják össze az egyes törvényhatóságok. 
Ez alkalomból nem lesz érdektelen a vá­
lasztók figyelmét felhívni az alábbi tudni­
valókra :

I. Az összeíró bizottságok, a melyek 
arra rendelvények, hogy az országgyűlési 
képviselő választók előző évi névsorát kii­
gazítsák (vagyis, hogy abból a választójogu­
kat elvesztett egyéneket kitörüljék, vagy vi­
szont a választójogot nyert uj egyéneket 
beiktassák) eppen most működnek ország­
szerte, vagyis tnárczius és április havában. 
Hogy egyes községekben, u ikor eszközük * 
névjegyzék kiigazítását,azt a szokásos módon 
közhírré kell tcnniök.

Mindazoknak, a kiknek joguk van vá­
lasztóvá lenni vagy tényleg már választók, 
megjelenhetnek az összeíró bizottság előtt 
és ott megkérdezhetik, vájjon fel vannak e 
véve a választók listájába is, ha nincsenek, 
elő adják előszóval abbeli kérelmüket, hogy 
a választók listájába fölvétessenek, vagy ha 
abból indokolatlanul kihagyattak, előadhat­
ják czáfolatukat. Azokat, a kik már válasz­
tók voltak, de a kiket egy vagy inás okbői 
kiliagyandóknak Ítél, köteles az összeíró bi­
zottság erről vagyis arról, hogy a választók 
listájából törülte őket, Írásban ortesiteni, 
feltüntetvén egyúttal az okot,hogy miért tette 
ezt. Ha valaki nem ment el az összeíró bi­
zottság elé és ott nem indokolta élőszóval, 
akár benne volt és kihagyatott, akár még 
benne sem volt, de igényt tart a választó­
jogra, jogát érvényesítheti a kiigazított vá-

Mint a varkastély kapuja, olyan széles volt 
a kirakat es ragyogott a tetszetős ezüst 
holmiktól. Tehát bémentünk.

És nagyon sok ozüstmives holtba bé- 
mentünk, amig találtunk megfelelő szolid és 
ízléses ezüsttinlatartót . . Nagy volt a
eziezomás, időzára nyíló kirakat, de a leg­
több helyütt csak odúnak illett be a piszkos 
boltocska, melyben nehány ember már üsz- 
szcezorult, polczni, szekrényei pedig szegénye­
sek voltak.

K eziezomás kirakatokról, ez oduszorü 
szegény boltocskákról nem nehéz párhuza­
mot vonni a satnya pesti életre ... Mi 
levontuk ! Klszomorodtunk. Vajha kevésbé 
eziezomás, de unnál tartalmasabb, erősebb 
volna ez az úgynevezett magyarföváros.

Valahára a váezi utczán találtunk meg­
felelő ezüsttinlatartót . Nem volt mesteri 
munka, de a ezélnak megfelelő szolid, iz
léses

— Természetesen magyar gyártmány V 
Szaboleska kérdezte az üzért.

— Ö, dehogy! mint valami Isteniaga- 
dá* ellen tiltakozott a kereskedő.

Elég szégyen ! Akkor nem kell a 
portékája. Magyar gyártást mutasson nekem.

És a budapesti ötvös mester pirulás 
nélkül vallotta be, hogy olyant nem kaphat­
ni az egész Rudapo-ten, sőt az egész or 
szágban . . . Mert ötvösi dísztárgyakat nem 
képes alkotni a magyar ipar és hogy mind 
hazudik az az ötvös, avagy ezüstholmi ke­
reskedő, a ki magyar gyártású dísztárgyakat 
kínál. Olyan nines ! Bées és a többi idegen 
boldogítja a jó magyart ezen tárgyukkal is. 
A mi elszomorító, mert nagy hangon szok­
tunk dicsekedni a mi liberális korunk nö­
velte nagy haladásunkkal, holott a budapesti 
boltokban még honigyártási! ezüst kalamárist

aem kaphatunk. Annál elszomorítóbb ez, mert 
a magyar ötvös ipar évszázadokkal ezelőtt vi­
lágszerte jeles müveket gyártott. Akkor persze 
még voltak szakmabeli művészeink, nempedig 
tudatlan, nyereség hajhászó kontárok bito­
rolták ezt a nevet és foglalkozást . . .

És miután már igen-igen sok boltban 
hiába kutakodtunk magyar ipartermék után, 
végre is engedni kellett és kiábrándult szív­
vel kellett vásárolni olyan tintatartét, amilyet 
kaptunk és amelynek a disze az idegen kéz 
foltját nem képes feledtetni.

Aztán még az is szomorú tapasztalat, 
hogy hazugság és komolyabb alapnélküli a 
főváros hirdetett magyarosodása is. Az üzlet­
emberek, az iparosok, a lakosság nagyobb- 
része ma is idegen nemcsak a nyelvében, 
de a lelkében is hozzánk.

Meg arra sem érdemesítik a magyart, 
hogy a nyújtott kenyérért és hajlékért lega­
lább látszólagos magyarságukkal viditeinak 
minké . Ö nem ! Itt megmaradhat, vagyont 
gyű jthet,tekintélyt szerezhet, sőt akár nemessé 
get is vásárolhat magának bármely ezudar- 
érzésü idegen szemét. És ha nem vigyázunk, 
külön ország alakult itt az országszivében.

Ezek nem hasonlíthatók a szepességi, 
a temesvári bürgerekhes, a kiknek egyrésze 
ha ma még németül beszél is, de érzésében 
magyar. Ezek a pestiek javarészt idegenek 
hozzánk. Mert csak nézzük azt a metsző mes­
tert, a kinél Szaboleska az ezüstintatartó em- 
léksoruit kimetszette, gyönyörűen ki volt 
liizva ez az ember. Szamos főnyi munkás 
dolgozott a műhelyében. Szóval a magyar 
földön már régi firma a kövér ember, a 
a ki mindent köszönhet a földünknek, mégis 
a Szaboleska Mihály kérdéseire bemák-német 
nyelven kívül másként nem felelt.

De talán még jobb is, hogy nem csú­

fítják magyar nyelvünket, úgyis egész sereg 
budapesti zsurnaliszta és egyéb hasonszőrű 
iró működik annak a rontásán. Ezek az 
emberek csak hájaikodni, tollasodni, vagyont 
szerezni tolakodnak ide, szivükben, lelkűk­
ben csehek, osztrákok s tudná az Isten mi 
egyéb nácziók ők . . . Ezek a magyarság 
ügyét előbbre vinni nem fogják. A leszedett 
tejfelből ők csak adóznak, de nem áldoznak 
a nemzet oltárára. Okosabblis tehát nemszá- 
mitanirajok. Egyedüli a mi szomoritó reánk az, 
hogy országunk fővárosának az életképeit 
ezek az idegenek domborítják ki és Buda­
pesten csak vendég a magyar.

Még leginkább szerettem volna a Sza- 
boleska Mihály által vásárolt ezüst tintutar- 
tót felavatásképpen könnyel tele sírni, mert 
mondhatom : nekem oly gyönyörűen meg­
tetszett Budapest, melyet mi a magyar nem 
zet fővárosának nevezünk, de moly volta­
képpen mindenféle fajta idegeneknek az Ei- 
dorádója.

Hogy mégis a tapasztaltak után vidul- 
junk és enyhüljünk, no meg az ezüsttinta- 
tartó vásár áldomás tétele végett is betér­
tünk a Csalányi-vendéglőbe, ott bajor sört 
mérnek és tiszta magyar bort. Még így s*>r 
alakjában csak befogadnánk nóhanap az 
idegent, de azért a fehér asztal mellett szó­
rakozni is csak magyar bor mellett illő, 
noha annak a pártáját is a pancsos kádba 
pusztították ama bizonyos nevezetű pécsi 
Engel urék.

Eme táborozásunkról értesítve lett ki­
váló Sipulusz barátunk, a ki Budapesten « 
magyar irodalomnak a magyarságért küzdve" 
küzdő egyik mohikánja, hajdú követ is efí" 
személyben, a ki hívásunkra jött, látott 
ebédelt velünk a fehérasztalnál, a Csalany
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lasztási névsornak Irözszemlére való első 
kitételénél.

II. Ezen első kitétel (melyet szietéu a 
szokásos módon közhírré kell tenni) minden 
év május 5-étöl 15-ik napjáig terjedő idő 
ben történik. Ezen W) nap alatt mindazok, 
akiket az összeíró bizottság arról értesített 
— és pedig indokolva - l.ogy kihagyta 
őket, nem különben azok, akik jogosultság­
gal bírnak arra, hogy a vála-ztók névjegy­
zékébe fölvétessenek, de a kitett névsorban 
nem foglaltatnak, érvényesíthetik jogukat 
azáltal, hogy a közp nti választmányhoz in­
tézett, a jogosultságukat bizonyító szükséges 
okiratokkal fölszerelt fölszólalásukat azon 
város vagy község clőjáróságánál, melynek 
névjegyzéke ellen fö szállásuk történik, 
kisközségoen pedig az illető körjegyzőség­
nél Írásban nyújtják be.

A felszólalások bélyegmentesek, vala­
mint a felszólaláshoz szükséges okiratok is 
melyeket az Illető hatóságok melyektől ezen 
okiratok beszerzendők, díjmentesen kötelesek 
kiszolgáltatni. Megjegyzendő, hogy a név­
jegyzék ellen sajat személyét illetőleg bárki 
fölszól a hat, ezenkívül mindenkinek jogában 
áll azon választókerületben, amelyhez tar­
tozó valamely község névjegyzékébe felvé­
tetett, bárki inasnak jogtalan fölvétele vagy 
kihagyása miatt a névjegyzék ellen föl­
szólalni. A felszólalások Írásban adandók 
be és egy beadványban több egyénre vo 
natkozó fölszólalóé .is foglalható. A felszó­
lalónak kívánságára beadványáról téritvény 
adandó.

111. A központi választmánynak e fel­
szólalásukra vonatkozó határozatai a valasz 
lék névjegyzékének kiigazítása alkalmával, 
minden évi július 20—30 ika közt közszem­

lére kiteendők a kellő hirdetés után. Es ez 
az a fentemlitett közszemlére való második 
kitétel. Mindazon határozat: a) melylyel va­
lamely felszólamlás elutasittatott vagy b) 
melylyel valamely név kitörlése elrendelte­
tett. unnak kézbesítendő, akinek választójo- 
gára a határozat vonatkozik. Azoknak a 
kiknek fölszólalása fölött a központi választ­
mány határozatot hozod, ezen julius 20-30-ra 
terjedő időben való közszemlére történt ki­
tételét követelő 10 nap alatt, azok pedig, a 
kiknek az imént jelzett a) és b) pontban 
elősorolt határozatok kézbesítettek, a kéz­
besítéstől számított 10 nap alatt a királyi 
Kúriához intézeti felebbezésökot a központi 
választmány elnökéhez nyújthatják be,

Eme föllebbezes szintén írásban nyuj 
tandó be és ehhez uj bizonyítékok is mel- 
lékélhetök.

apó örökében. Igaz ugyan, hogy Sipulusz 
meglehetős aggodalmak között jött közibünk; 
mert az országgyűlés még ekkor gyűlése­
den, már pedig a uanási hajdúk követe oly 
buzgó honatya, hogy soha nem mulasztana 
ülést. Mindig levégig kitart. És mivel ezen 
tulajdonságáról már ösmecik, mint hallottam, 
megtörtént már az is, hogy midőn az egyik 
ülésen nehány honatya mar felette sokáig 
taeakodott — a^többi honatyák a vendég­
lőben tették a törvényt, — hát az országház 
szomjas kapusa Sipuluszhoz fordult.

— Instállom a nagyságosurat, én át­
lépek a szomszédba egy snitl-rc s egy zó­
nára és mivel tudom, hogy a nagyságos ur 
legvégig kitart, nagyon szépen felkérem a 
nagyságos urat, ha haza akar menni, itt az 
országház kapuja : csukja be az ajtót.

Megtörtént-e ez vagy nem? Ha meg­
történt hogy igy történt-e ? Mindazt kutassák 
ki Sipulusz Írói és politikai életrajzának a 
tnogirói, én elmondtam; mert jellemző a 
Sipulusz példás honntyaságára.

Sipulusz egyébként egy érdemes kije­
lentést tett, melyet örömmel hozok nyilvá 
nossúgru. Sipuluszt tudvalevőleg, százféle ii 
hívják évente (elolvasni. Sipulusz ezeket a 
felolvasásokat eddig ingyen cselekedte, most 
•zonban fogadást tett, hogy csak oly he­
lyekre megy felolvasni, a hol meg is fizetnek 
ürte, de nem a maga zsebe hasznát nézi 
Sipulusz, hanem a hajdúira gondol. A ná- 
nási hajdúk Kossuth-atyánknaa akarnak szob­
rot emelni és e mozgalom élén Rákosi Vik­
tor országos képviselő áll, a kinek most 
Sipulusz siet a segítségére ; ugyanis a fel­
olvasásai által szerzett tiszteletdijakat a ná- 
»üsi Kossuth szoborra Jajánlja fel Sipulusz.

Koczintottunk. Szemünkben tűz lobbant 
föl. Az édes mágyareág és a virágos ma­
gyarföld' szeretőiének szent tüze.

Rab hazátok . . .
Rab hazátok, bus hazátok 
Csörgeti a nehéz lánczot,
Ti meg szépen tanuljátok 
A gyönyörű magyar tánezot.

Magyar fiuk, messzebb a ezól,
Mást kivan a honszeretet.
A kar izma fegyen aczél 
Táuczoltatni a németet.

Sebestyén diák.

NAPI HÍREK.
Istntúxteletek.

Holnap vasárnap a következő sorrend 
ben/tartatnak meg : Nagytemplomban Kovács 
Zsigmond. Kőtemplomban javítás alatt lévén, 
nem tartanak. Hjtemploinban: Kovács János. 
IspotálytemplombauMitrovics Gyula. Szegény­
ház Hajdú Zsigmond Csapókért Harsány! 
Pál ■esk. felügyelő.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. 
e. 10 órakor Materny Lajos föesperes tart 
istentiszteletet.

A szerkesztőségből.
Ifjabb Móricz Pál, lapunk felelős szer­

kesztője hazaérkezett és átvette a lapszer­
kesztését.

Április 11.
Tegnap volt ez a hivatalos ünnepi nap.

. Április és két »1 “-es szám. Mintha ebből is 
kitűnnék az, hogy ezen a napon dupla április 
,l*-jót járatnak a nemzettel.

Märczius 15-én a nemzet ünnepel, mé­
gis e napról maradt restancziát intézi el * 
hivatalos Magyarország.

Oh Bánffy, Bánffy báró, mért ünnepel­
tetsz ma velünk, mikor ez már nem hasz­
nál semmit se néked.

(Folytatom as írást.)

Presbyter! gyűlés.
Az ev. rof. egyház presbyterium az 

április hó 6 án el nem intézett ügyek tár­
gyalása végett f. évi április hó 13-án — 
vasárnap — d. e. 10 órakor a szokott he­
lyen, „másodszori meghívásra* gyűlést tart, 
melyen tehát az egyházi törvények 30. §-a 
értelmében „a jelenlevők többsége határoz.* 
A tárgysorozat összeállítása után érkezett 
tárgyak: A) Már a márcziua 31-iki gyűlés 
póttárgysorozatába is felvétettek : 1. Tóth
Káfolyné tanítónő köszönőlevele a néhai

férje hulala alkalmából tett intézkedésért és 
kérésé özvegyi járandóságának kiutalványo­
zásáért. 2. Az egyházmegyei közalapi bizott- 
sag jegyzőkönyve egyházunk 1901. közalapi 
számadása tárgyában. B) Újabban érkeztek. 
3, A f. évi 277 sz. esperosi körlevél máso­
lata az egyházkerület tavaszi közgyűlésének 
május 21 s következő napjaira kitűzése tár­
gyában. 4. A kir. adóhivatal felhívása néhai 
Demjén Lsjos tanító özvegyének gyámdija- 
zása alkalmából 20 kor. fizetése iránt. 5. 
K. Tóth Kálmán lelkész jelentése az ispo- 
tslyi szegény alap javára a lefolyt három 
hónap alatt befizetett kegyes adományokról. 
6. Az árvaügyi bizottság f. évi 344 sz. vég­
zése dr. Medve Kálmán ur által küldött 5 
kor. felhasználása tárgyában. 7. A bukovinai 
andrásfalvi csángó-magyar reform, egyház 
kérelme segélyért templomépitós czéljaira. 8. 
Esperes ur f. évi 301 sz. levele Kovács 
Zsigmond segéd lelkész urnák helyettes lel­
készül működéséhez a census megadása 
tárgyában. 9. Kir járásbíróság 1901 b. 553/8 
sz. végzése néhai Szekeres István hagyatéka 
tárgyában. 10. Kir. járásbíróság 1901 b. 
561/b. sz. végzése néhai Varga Sámuel ha­
gyatéka tárgyában. Hogy ezeket az ügyeket 
is letárgyalhassák, az elnökség kéri a pres­
byterium tagjait, hogy teljes számban jelen­
jenek meg.

Papválasztás.
Ki lesz a debreczeni lelkész ? Ki 

tudna erre a kérdésre ma még csak 
megközelítőleg is felelni. De a kérdés­
sel sűrűn találkozunk s egyik laptár­
sunk a napokban már nevekkel is fog­
lalkozott. Pedig még azt sem tudjut, 
hogy a debreczeni fényes egyház meg­
hívás, vagy pályázat utján fogja-e ez­
úttal a lelkészi széket betölteni. Ille­
nék az egyházhoz, hogy a meghívás 
jogát gyakorolja. Neveket említeni mi 
is hallottunk. Emlegetik a nyíregyhá­
ziak magas műveltségű és nagy tudo- 
tnányu papját, dr. Bartók Jenőt, 
mint akiben a debreczeni „nagypa­
pokénak keresik egyik méltó utódát 8 
kinek itteni működéséhez ma is a 
legjobb emlékek fűződnek. Hallottuk 
emlegetni a nagylétai érdemes lelkész 
és egyházmegyei buzgó tanácsbiró 
Marjai Péter nevét is, valamint a 
b.-újvárosi nagy egyház lelkészéé!, az 
egyházunkban, itteni káplánkodása ide­
jéből ma is népszerű 11 y é s Endréét. 
Vannak, a kik Szele Györgyre gon­
dolnak, ki a legközelebbi alkalommal 
is pályázott, de nagy kisebbségben 
maradt ; ám a Szele párt akkori 
viselkedése sukkal élénkebben él 
még az emlékezetben, sem hogy ezen 
különben érdemes lelkész kombinatióba 
vehetése lehető volna. Egyébiránt ma 
még idő előtti minden kombinálgatás.

Dégeifeld Imre gróf rőlegóiyiége.
A népszerű hajduvármegyei nagy birtokos­

ról, gróf Degenfeld Imréről olyan hirt terjesz­
tettek, hogy a fiatal téglási gróf vőlegény. Fedik 
Sárival, magyar színpad primadonnájával boa- 
ták a fiatal mágnás nevét kapcsolatba, de 
mely eljegyzési hir nem igaz. Maga Degen- 
feld Imre gróf czáfolta ezt meg ez alábbi 
táviratában.
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Arad és Vidéke szorkes-.tőségének
Arad.

Az Arad és vidéke április 9-iki száma 
újdonság rovatában megjeleni, ream vonat- 
kpzó hir, nem felel meg a valóságnak.

Dégenfeld Imre gróf.

Arad hazafias példája.
(Ajánljuk a dcbreczcniek és a hajdúk 

figyelmébe.)
Arad, a magyar golgota város, újabb 

példát adott az ország többi köztörveny- 
hatóságainak. Mindenek előtt legutóbbi köz­
gyűlésén egyhangú nagy lelkesedéssel fogadta 
el Heves vármegye atiralat, II. Rákóczi 
Ference, Thököli es Bercsényi diffamálását 
kimondó törvények törlése, továbbá Kossuth 
Lajos és a négyvennyolczas honvedek érde­
meinek törvénybe iktatása iránt. De ez még 
nem minden, mert ajánljuk ez alábbiakat is 
úgy Debreczen város, mint Ha jdú megye köz­
gyűlése figyelmébe és pártfogásába. Ugyanis 
Arad városa dr. Barabás Béla es tarsai indít­
ványára kimondta, hogy a város, a törvény 
hozás cs a főváros előtt tiltakozzék a főváros 
azon terve ellen, hogy a Kossulh-szoborra ősz- 
s vegyült pénzből most csuk a mauzóleumot 
építsék és a szobor ügyet bizonytalan időre 
halasszák, Arad város hasonló szellemű 
feliratul Debreczent és Hajdumegyét is fel­
fogja szólítani. Nem kételkedünk benne, 
hogy a fövárosjpraklikája ellen a mi független 
polgárságunk is tiltakozni fog. De ugyanekkor 
elfogadták es a társlörvényhatúságoknakaján­
lani fogják az aradi nemzeti szövetség 
beadványát a világosi fegyve 
emlékkővel való megjelölése ........ ..

a kántor gyönyörű bariton 
énekbe, hogy:

hangon belekezdett az

Már nincs oejébt) bátra, Iranern hon lel,temel 
Tegyétek be n nirbá hideg tetemiraet . . .*

hát akkor vették észre, hogy nincs hova tenni 
hideg tetemet, mert - nincs sir ásva. No de 
hiány csakhamar pótolva lön. Ilirtelenében közős

nagy termében levő katedráról buz­
dította a deákokat a haza védelmére; 
még pedig olyan nagy sikerrel, hogy 
az oroszok debreczeni időzése alatt 
Révész Imre, egy athléta termetű ifjú 
— a hires deák tűzoltóság nagy 
botosa — egymaga védte meg a kol-

erővel olyan sirt ‘penderítettek „cki, hogy abban légium könyvtárát a garázdálkodó ko- 
akármelyik nagy ur is elfekhetett volna, míg csak
fel nem támad

Gyula napja.
A Gyulák borongós napra virradtak.

Debreczen közéletének szerepet vivő tagjai 
között igen sok a Gyula. Ezek ma ünnoplik 
névnapjukat. A Gyulák közül felemlítjük Puky 
Gyula főispánt, Szinay Gyulát, Rásó Gyula 
alispánt, Sárvary Gyula főorvost, Kenézy 
Gyula drt., Hajdú Gyula, Király Gyula ta­
nácsnokokat, Végű Gyula t. b. főkapitányt, 
Mitrovits Gyula lelkészt, Ferenezy Gyula dr. 
tanárt, Szikszay Gyula tűzoltó főparancsno­
kot, Csata! Gyula ü. v. felügyelőt. Zirnmer- 
mann Gyula, Szőj ka Gyula tanárokat, Biczó 
Gyula építészt, Znojemszky Gyuia színházi 
karmestert. A jóbarátok és ösmerösök töme­
gesen keresték fel a Gyulákat s üdvözölték 
szerencse kivánalokkal.

Tornászok közgyűlése.
A debreczeni Torna- és Kerékpáros- 

Egyesület vasárnap f. hó 13 un délután 4 
órakor a péterlia utcza 70. sz. alatti torna 
csarnokban rendkívüli közg. ülést tart, mely­
re az összes tagokat ezúton meghívja Lass- 

■ Kálmán ügyvivő elnök. Targv : A 
vaia.-imany előterjesztése a Sport-tér befe-llllUMXU VU1 vall) Iiiv-Kjuiviivov II v»» w I vataonuuunj ------- " • .. ..

[«írék Arad a hazafias példaadást illetőleg jezésébez szükséges összegnek kölcsön utján
előbbjáró az úgynevezett 
rosoknál is.

legmagyarabb vá- való lodezéséről

A színházi gépészi állás
A városi színháznál megüresedett a gé- 

aészi állás. A tanács pályázatot hirdetett s 
tizpályázó jelentkezett a gépészi állásra. A 
városi tanács hétfőn délelőtt tartandó ülé­
sén dönti el, ki lesz a színházi gépész.

Fürdőzők figyelmébe
Az újonnan átalakított és kibővített 

nagyerdei gőzfürdő vasárnap reg­
geliül kezdve ismét a közönség rendelkezé­
sére áll és pedig hétfőn, szerdán, pénteken 
nők részére, a többi napokon férfiak szá­
mára. A kád és gyógyfürdők állandóan és 
minden időben kaphatók.

Halott, akinek nem ástak sirt.
A szalonén, nemrégiben megnyílt kórházban a 

múlt héten halt meg az első beteg. Ennek a halott, 
natí a temetéséről Írják ■ A kórház elöljárósága azt 
se tuiit,1, hogy hova tegye, merre tegye az első 
halottat. Végre megállapodtak abban, hogy városi 
szegény módjára 2 frtos koporsóba teszik és — 
kivételesen, miután szerencsés volt a kórházban 
elsőnek halni meg imával és énekszóval temetik 
el. Gondo .kodénak hűt mindenről, csupán egyet 
feledtek el, a mi pedig szintén nem lényegtelen 
hogy t. i. aki egyszer meghal, az közös anyánk : a 
föld kebelében szokott örök nyugodalmat találni. Így 
történt aztán meg, hogy szertartás után, midőn, 
kivitték az első halottat utolsó útjára s a temetőben

Érdekes visszaemlékezés Révész Imrére
Korponay János ezredes egyike 

volt azon hősies honvéd dandárpa- 
rancsnoknak, a ki Debreczen alatt Nagy 
Sándor tábornok vitéz seregével egye­
sülve, az augusztus második napi deb­
reczeni csatában a magyar sereg bal- 
szárnyát vezérelte. Ezen vitéz Korpo­
nay ezredesnek a leánya ma is él 
Temesvárod. Prepeliczay vármegyei fő 
szolgabiró neje és mint Írónőnek 
is igen jó neve van Prepeliczay 
Korponay Arankának, aki most a 
48/49-cs időből irt és közölt a „Dél- 
magyarországi Közlönyében érdekes 
visszaemlékezéseket. Különösen érde­
kes ezen visszaemlékezés, amely bol­
dogult nagy papunkra, Revesz Imrére 
vonatkozik. Mi nem tudjuk, hogy igy 
történt e az eset, de Debreczenben bi­
zonyára akadnak még olyan egykorinak, 
akik ; részletesebb felvilágosítással is 
hozzájárulhatnak Prepeliczay Korpo­
nay Aranka ide vonatkozó közléséhez, 
mely igy hangzik :

„Mikor a magyar kormány Deb- 
reczenbe költözött, Korponay volt olt 

I a parancsnok és a ref. kollégium

zákok ellen ama kiáltással, hogy; 
„utánam fiuk !«, a fosztogató oroszok 
azt hitték, hogy az egész deákság nya­
kukon van és megfutamodtak,

A „Csokonai kör" felolvasó ülése-
A Csokonai Kör, mely annyi élvezetes 

órákul szerzett már városunk müveit közön­
ségének. a téli idénynek mintegy befejezé­
séül f. hó 16 án, szerdán tartja utolsó fel­
olvasó ülését a városháza nagytermében. A 
meghívók — csupán a kör tagjai nevere ki­
állítva — ma és holnap fognak szétküldetui. 
Az érdekes műsort a kővetkezőkben ösnyer­
tetjük :

Meghívó a Csokonai. Körnek 1902 
ápril hó 16-án, szerdán d. u. 5 órakor, a 
városháza nagytermében tartandó felolvasó 
ülésére. Műsor : l.A „Reményhez." Csoko­
naitól. Előadja Frentzl Rudolf karmester 
vezetése mellett a Pctöfi-dalkör. 2. Szava­
lat. Groó Valéria urhülgytöl, a debreczeni 
színtársulat művésznőjétől. 3. [Jtiképek, ir­
ta es felolvpssa Dr. Tüdős János, a Csoko- 
nai-kör főtitkára. 4. Kuiucz nóta. Czimbal- 
mon előadja Bernáth Gizella urhölgy. 5. 
Költemények. Irta és felolvassa Farkas Im­
re ur. 6. Szabadságdal. Hubertöl. Előadja a 
Petöfi-dalkör. Belépti dij személyenként 1 
korona. A kör tagjai alapitó vagy rendes 
tagsági jegyeiket használhatják. Jegyek 
válthatók Tóth Béla ur piacz-utczai gyógy­
szertárában.

Öngyilkos honvéd.
A pétorfia u. honvédlaktanyának teg­

nap szenzácziója volt. Székely Lajos bihar 
tordai illetőségű közhonvéd a kora reggeli 
órákban az első emeleti folyosón szolgalati 
fegyverével agyonlőtte magát s meghalt. 
Tettének oka ismeretlen. Semmiféle Írást 
nem hagyott hátra

Kétszáz korona egy bibicz tojásért
Egyik délmagyarországi nagybirtokos 

megkívánta a bibicz tojást. Utasította tiszt­
jeit, hogy azonnal fogadjanak 200 napszá­
most, kutassák végig a határt s szedjenek 
össze annyi bibicz tojást, amennyit csak 
lehet. Az uradalmi tisztek mozgósítottuk is 
1—1 kor. napszám mellett 200 bibicz tojás- 

I kereső napszámost. Találtuk is azok bibicz to­
jást, de csak egyet. így ez az egy bibicz tojás 
belekerült 200 koronába. Ebből 'áthatja a 
laikus viiag, hogy milyen drága csemege * 
bibicz tojás. Abból bizony csak nagy urak­
nak s szegény pásztor embereknek, ha jut.

Térzene.
Azon kedvező fogadtatás, melyben az 

„Egyetértés* zenekarának múltkori térzené­
jét a közönség és sajtó részesítette, arra in 
ditotta az egyesület elnökségét, hogy a er 
zenét holnap vasárnap d. e. 11 órakor ke 
vező idő esetén megismételhesse. A muso^

Van szerencséin tudatni, hogy a Békés Emil ur előnyösen ismert ÍŰ8Zer és CM 
■ege üzletét Piacz ntcza 70. SE. alatt átvettem és azt az ismert szolid eV 
szerint saját bejegyzett ezógom alatt fogom vezetni. A közelgő huSVét Uiaep»*» 

ajánlok saját felügyeletem alatt lévő mindenféle fűszerárakat — tovább

nDB bv 1C3 Húsvéti bort és
l /lel átvétel,

Magamat a 1. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

szilvóriumot.
¥P A ITS7. -T ÁT.
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Lánczos eke talyigával 22 irt.
A legjobb

vetögépek,
a legjobb valódi

amerikai kapák, szénagyiljtők, 
kokoricza morzsolók

és mindenféle

zrz gazdasági gépek
glCSÓ árban előnyös fizetési feltételek mel­
lett Piaci-n. 86. a nagy tralk udvarban.

Mindenféle gazdasági eszközök kij 
különösen vetögépek átalakítása olcsó ár

mellett készíttetik.
Átköltözés miatt ugyanott bámulatos olcsón 
eladó többféle lakatos és kovács szerszám, 
kutfurráshoz való eszközök, vasa|tók, plé­
hesett ajtók különféle nagyságban minden 

el ogadhato árért.

Lánczos eke talyigával 22 frt.

Gyertyányliget (Kabolapojána)
n legszebb, legegészségesebb klimatikus erdei­
ig áyi .Slíl*1181*- ásvány ürdö és vizgyógy 
intézet Marmarosmegyében.

Csodálatos szép magns fekvés, por- és 
szél mentes, ozundns, enyhe levegő, kilőni) 
és könnyen emószhető tiszta vasforrások. 
Teljesen berendezett vizgyógyintezet. Legra­
dikálisabb gyógysiker; Térszegénység, sápkor, 
idegesség, neurasthenia, gyemor-bélbajok és 
női bánfaiunknál. Kényelmes csinos lakások 
és igen jó ellátás. Igei mérsékelt árak.
Idény: május-akt. Vasúti állomás N.-Bocskó.

Fürdőigazgatóság.

Egyedüli bútorgyár
Debreczenben.

Megérkeztek
a legszebb tavaszi újdonságok

női divatszövetekben

Alapittatott 1875-ben. — Több éremmel kitüntetve.

SCHVARZ VILMOS

Blúz selymekben, Tennis, Chine és 
De laine szövetekben, napernyőkben

és kir. udv. butorgyáros.
Gyárhelyiség : 

Szálka-utcza 5.
llzlothelyiség : 
Piacz-u. 71.

Ajánlja

saját gyártmányú =

Eisenstadter-iéle
Linoieumpadló zománc
egy óra alatt keményre 
szarad, bámulatosan szép 
fénynyel bir és tartósság 
tekintetében eddig felül­
múlhatatlan. Nagy elter­
jedtségénél fogva külön­
böző hasonhnngzásu ne­
vek alatt értéktelen után- 

& i 1 zatokat hoznak forga- 
Vjí lomba, miért is kérjen

mindenki kizárólag csak
Eisenstüdter-féle

„Linoieumpadló zominezot*
a törv. bejegyzett 

.Vas lovag- vódjegygyel.

o Eisenstädter Testvérek
© lack és lesték gyára.

Védjegy
©•Vas lovag'
o—
o

Szabó Lajos íiaicégnél
Debreczen, Rözsatér.

j ós dúsan felszerelt butorraktárát, valamint kárpitos 
j bútorait nagyválasztékban, díszítéseket mindennemű 
' stylben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 
I jutányos ár mellett. Javítások olcsó árban elfo- 
i gadtatnak, Pontos kiszolgálás biziosittatik. — Költ- 
|” ségvetós, rajz. ós mintákkal készséggel szolgálok.

§ Kapható Debreczenben : Békés Kmil,_ C.sanak 
J., Félegyházi János. Fritsch Károly, Ga- 
novszkyi Lajos, Gerébv K. Utóda, Kontsek, 1 /V ; J.. I „ IV 1 — 1 >.. —*.. I? na I) ■ nb IG, Czcgódy és Polgár, Party Eercncz, Rickl i 
Józsfif Zetmos, Both Antal, Sesztina Lajos, 
Komlósy Lajos, Téréi József és Tóth Kálmán 

I cégeknél.

HÜHAL0TIT8 ISTVÁN gyógyszertára a Kígyó hoz Debreczenben

MOLLITERGIN Akar ön sok pénzt 
keresni ?

Arcz- s kézbőr finomító s szépítő szer
A . lollitergin • teljesen ártalmatlan alkatrészekből álló (tubát im higanyt, sem 

Álvnftt mám ftoréh fámat npiH tartalmazó) olv borEuomitó h «lepittf szer, mely
mcenyezik a erémóceles.e, vaséi,n, glyce-

rinnel, addig hatás tekintetében jóval fölülmúlja azokat.
Hat..a rögtöni! Az arcz- s kézbőrt puhává, feherrí . rtd.v. Bármikor

tehát nappal 1« has.n.lhato. Nem rontja a. arcbőrt, mint a femeket tartaniazó 
arczkenőcsök. Elmulasztja rövid időn a s.epltít májfoltot. P«f*eneet L“o.“ ’
es.er.ket . a könnyebb börbajokat. Kl-lmitia a ráncokkal teli arcot.

Ha.málatl ntasitáe. Az arezot s kezeket bárminő szappannal (ie^obb a mandola 
vagy kissé szagositott házi szappan) langyos vízben megmossuk, ,mhatolö.^ szárazra
töröljük s ekkor jól bekenjük „Molllt.rgin" nel. A k««* “‘ítktnt arcC . k.-’ 
mi* a bőr a folyadékot be nem te.sa. Nappali használatkor a bekent arcot
.eket ti.etn rii.perbn mártott rnhévnl törttljttk meg

Havonként 1000 korona is ke­
reshető könnyen, kockázat nélkül, 
becsületes utón. Írja meg czimét 
6. 51. sz. a.
Andas Annoncen Bureau des „Her­
ker“ Nürnberg Mendelstrasso 211.

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.
Készítő hely s főraktár Mihalovlts I gyúgyszcriara a „Kígyódhoz 

Debreczenben.

Gerébi Fülöp utódai czeg
DEBRECZENBEN.

Ajánl mindenféle friss töltésű bel- és külföldi
ásványvizeket és forrástermékeket

a legjntányosabb árban

Saabury & Johnson-félo

BENSON-TAPASZ
gjf- Hazai hírneves ásványvizeinkből különösen ajánlhatók a

Borszéki. Bikszádi, Margit, Mohai-Ágnes, Farádi és Szolytai források.
nagy raktára a legkitűnőbbnek ösmert

Vásár-telki Moorföldnek.
Valamint folyton friss minőségben kapható :

= Karlsbadi, Franzensbadl, Darkaui és Halleini forrás só. '■

O E B R E
Dqoouvoocooo^

van annyi utánzat ’
MERT

valódi Eisenstádter-féle

a lOrv. bej. vaslovag' védjegygyei a leg­
jobb és legtartósabb pnha padlóknak és 

konyhabútoroknak bemázolására.
Bejegyzett

*

a leghatásosabb szer köszvóny. csuz, de­
rékfájás, hátbnj. mellbaj, köhögés él 

mindenféle meghűléseknél
Óvakodjunk csekélyebb értékű utánzatoktól

Kapható minden gyógyszertárban 
Fitos Feroncz gyógyszert. N.-Károly, 

Louis Ritz A Co. Hamburg

. i S j

*4
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A legújabbMinden gyártmánya kerékpárrészeket raktáron tartunk
női ruhaszövetek, delain, 
batist, zephir és minden­
féle mosómba kelmékSchweitzer Testvérek

DEBRECZEN,
Piacz-utcza 56. a megyeház mellett.

Rimaszombat, Jászberény
Ajánlunk: tv-h*-

minden rendszerű varró- K0|*ékpál*Ok8j! 
gépeket családi és ipari használatra. “ ,
Különleges himlő CS gomblyukvarró elsőrangú angol es nemet 
gépeket fehérnemű, férfiszabó és bőr gyártmányokat, hölgyek és UTAK ré- 
munkához, nyerges, kalapos és SZÍJ- Síére meglepő hasznos szabadal- 

gyárfó gépeket stb. makkal védett újításokkal.
Kényelmes részletfizetésre is a legalsó gyári árakban.

Nagy mechanikai varrógép és kerékpár zeaánczeiással és nikkelezéssel 
berendezett javító mihely.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

óriási választékban
raktárra érkeztek

Knnz József és Társa utódai cégnél 
Kistemplom bazár, "le*

biztosabb
és évok hosszú sora óta legjobban bevált

Gazdasági magvak 
Konyhakerti magvak 

Valódi erfurti virágmagvak
Kontsek Géza

előbb Gaszner Károly 
magkereskedésében, Kossuth ntcza 7.

kaphatók.
Magánfogyasztóknak és viszontelárusitóknak 

jelentékeny kedvezmény.
Nagy, képes árjegyzék ingyen.

Minden gyártmányú kerékpárrészekei raktáron tartunk

Bámulatosan olcsó kerítések !

3ztitömW»tó"k »e metogeedák számáréi 
A szőllőtelepek befecskendezéséhez, vala­
mint a gyümölcsfákat károsító rovarok, 
továbbá a szegecs és tormáncs telje* 

kiirtására
es TAllvVféle

szabadalmazott önműködő A dtój»
úgy hordozható mint kocsira
<SYPHONIA. fmUW

fecskendői, a legjobbaknak bizonyul-
tak, a melyek szivattyúzás nélkül a jrSHflü
folyadékot ö 'mUködöleg a növényekre 
permetezik. Ezen fecskendőknek már 
sok ezerre menő példánya van alkal-
niazant.an es számos elismerő bizo- "1
nyit vány ua/nlja c/ukn«k elvi ta/.bat- ’1
lan kiválóságát minden mua rend- 

szemben.

A legjobb vetőgépek
MAYFARTH Ph. és TÁRSA legújabb szerkezeti

=SSS .A. ÖAJÜ O

Haidekker Sándor
aodronyszövet, fonat ég keritéggyára 

pr BUDAPEST, vni. Üllői-ut 48 ik sz. TBg
Ajánlja kizárólagosan szabadelmuzott

Hungária sodronyfonatát
mint a legczélszerűbb 6a legolcsóbb Kerítés! EBySgOt,

mely elóayeilél lógva fülűimül minden eddig : Ikalmazott aodronykeritéat. Ezen, a mezőgazdaságra 
nézve rendktvtll fontos találmány előnyei: Olcsálág : 1 méte magasságú tekercseken a következő

árakon kapható:
Tekeíe vassoironyból:

V2 14 V6 l'8 Ü'OC milliméter 
~ 3» 40 45 50 66 ' fillér.
Horganyozott vaggodronyból (sem kell befesteni):

Sodrony vastagság : l.tí 14 Ifi 1*8 2,(,0 milliméter,
Ár móterenfclnt 40 46 65 60 66 fillér.

Csélsserfiség : A fonal lyukbösége 5 cm. lévén, még apró baromfi áthatolását is meggá­
tolja ; felső és alsó szélei pedig tüskésok, tehát az átmászást megnehezíti. A fonat csavart szálai 
— mint vékony sodronykötelek — a kerítés hosszirányában futnak, mi által nagy az ellenálló 
képessége; a keresztszálak pedig hullámosak- a szálak összccsuszása tehát ki van zárva.

Könnyű kezelés ; Kézzel meghúzva, egyszerűen a faduezokhoz szegezendő hurgonyozotti 
kettős szegekkel, a fonat sima és feszes marad. Feszítő sodronyok, csavarok stb. alkalmazása 
fölösleges. A fonat fölött ogy-két sor tüskés sodronyt alkalmazva, a kerítés tetszés szerint meg- 
magasiiható, A tüskés sodrony méterenkénti ára 6 fillér.

Számos elismerő levél áll rendelkezésre.
Továbbá gyárt és szállít ; közönséges ••• é. k«.t »odronyfenatoket mindenféle ezé- 

loVru ; csinos és erős kivitelű kapuira« *• ajtókat., valamint myarald-, park és erkólyrá- 
o.okat vaskeretes sodronyfonat és kovácsolt vasból. Föld- és kavicsrostákat, magtár ablakros- 
télyokat, ökör szájkosarakat, azikraforgóka', gabonao-ztályozó hengereket, valamint régi váiasz- 
tóhengereknok uj sodronyköponynyol való ellátását. Sodronyszöveteket, fonatokat és vaekerefü 
szitákat szelolőrostákba.

Sodrony vastagság
Armét «renk int

MAYFARTH F». «
cs. és kir. kiz. szabadalm. mezőgazdasági gépgT

BÉC8, n Tnkor.tr»»»« 71.

TSW» atint 4M arany., wait- ts brons*r«ma»l- SitlnUt*
Kimerítő árjegyzékek és elismerő okiratok kivan 

ingyen küldetnek. .
Képviselők ét isinételadók alkatmaztatns ^Árjegyzék ingyen és bérmentve. Intáayoi, ponton óz gyors kiszolgálás

' .

mm*:
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SÄHTAL EGGER
gyögyitó erejével felülmúlja a külföldi «ereket.

Klpróblt, orvosilag ajánlott
jó szer, hólyag cső hajóknál és minden oly esetben

hol az orvosok Bántál olajat Copaiv&t vagy CnfctMM
ajánlanak. A

A felszámolás alatt álló

ausztriai omnibusz-társaságtól
nagymennyiségű

üsíta keletindiai sántái olaj tartalma miatt meglead ti- 
Korea hatása az ifjúság hantáiméinál. Az orvosok is 

kedvelik és rendelik 1 üveg ára 3 kor.
Vidékre a pénz előzetes beküldése után bőrnientve 3.40 
kor. Csak a törvényesen védett tigris-tej védj. valódi. 
Kapható a legtöbb gyógyszertárban Kő és szétküldésl

raktár .Hádor gyógyszertár"
Budapest, VI Váczi-körut 17.

Kapható Debreczcnhen : Tóth Béla és Muraközy László 
gyógyszertárában.

minden áron eladatik.
Felvilágosítást nyújt: Inspector KALLBERG, Wien, XVIIIJ3 Gschwandnerg 14

Hallatlan
olcsó árban kapható

egy teljes férfi öltönyreSZABADOS és ROSSI
vízvezeték és világítási r—I 

vállalat
11EBRECZEN Mp^Si

Ptscz-stcza 58. 1 i ? " S

való ruhaszövet bármily színben, a tavaszi és 
nyári Idényre a meter

2 forint 75 krért.
A vállalat készpénzfizetés mellett összevásá­

rolja a posztógyárosoktól a visszamaradt árukat 
és igy ily hallatlan olcsó árban bocsátja eladás­
ra. Nincs tehát semmi félrevezetés benne, hogy 
ily mesés olcsó árban kaphatók e ruhaszövetek, 
melyeknek minden darabja válogatott minőségű, 
divatos mintájú és megéri a vételár kétszeresét.

Megrendeléseket csak utánvét mellett 
eszközlünk

A nagy forgalom miatt s tekintetbe véve a rend­
kívül olcsó árakat, mintákat nem küldünk. 

Vidéki megrendeléseknél a szín megjelölése ele­
gendő.

Központi rnhiszöfet kiviteli vállalat.
BUDAPESTEK V. Ferencz-Iézsef tér

Légszesz és vízvezetékek 
CLOSETEK 

és csatornázások, 
SZIVATTYÚ K 
Fürdőberendezések 

és Gőzfürdők
stb. berendezésére.

Kőagyagcsövek raktáron

Mil' "Wárit 
t, vala-
rarok,
teljes

\ Cs és szab. mosóvíz lovak részére. /
\ I (Weg ára 2 korona 80 lillér. — *10 tv óla az udvari istállók- M 
\ lidll, u néluiiasag c» lltd^'dliúfcuk lidgjolii) iilíiiuiLiU S X használailmn van iidgvohh mtmkilnól cló-és ulóerősi- #

% tőül, liczanmknál, inak merevségénél stb., az idomi- m X lásnál kiváló tnunkáta koncain a lovakat. Csak a M X leüli >édjcuyg>cl valú Ji. KapV.alá Austr. .Ma f X gyarország valamennyi gyógyszertárában 
YhuhAi gyógylúkerrskc- AaUmmmm 

déséhen. Fftraklár. K*izd* Ferencz János kcrftlcli gyógyszerész. 
Korneuburg, Bécs melleit. C.s és kir. oszlr. magyar, román királyi 

és bolgár lejedclmi udvari szállító.

k-rondssee | 
pel.

1
agmennfi-

orvosi kitűnőségek által mint dr. Braun tanár, ttdv. tanácsos, dr. 
Dräsche tanár, udv. tan. lovag dr. Krafft-Ebin tanár, udv. 
tan., dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig Moorhg tanár, dr. 
Nueaser tanár udv. tan., dr. Schauta tanár,dr. Wofeinlechnui 
tanár által gyakran használ tátik és legjobban ajánltatik.
Gyöngék és lábbedozóknak»

Anzvl?- • XI. orvosi congresszus Róma 1894 KitűntetéSeK : IV. Gyógyszerész és vegyészeti 
congresszus Nápoly 1894. Kiállítás Yenedig: 1894. Kiel 18.14. 
Amsterdam 1894. Berlin 1895. Pária 1895. Quebek 1896. 
Turin 1898. Quebek 1897.Canea 1S00. Nápoly 1900. Párta 1900.
Több mint 1200 orvosi elismervény.

Ezen kitűnő, újra élesztő szór kiváló iae miatt különösen gyerm* 
kék és asszonyoknál szívesen vétetik. Lvegekben ’/. bter n

A Rlchter-féle
LINIMENTDM CAPS.C0MP.

Horgony-Paln-Expeller
egy régi kipróbált házáazer, á mely már több 
mint 33 év őt* megbízható bedörzaölédll al- 
kalmaztatik ttuitlfltl, Mánál ée BtfHIddML 
Intés Siláayabb utánzatok miatt beráaár-
____ láaker óvatosak legyünk éa oaakia
eredeti üvegeket dobozokban a „Horjoay“ 
TÓdjégvgyel éa a „Rlohter" ozégjcgyzéeael 
fogidjunk el. - 80 í., 1 k .40 t. ée 2 k. árban 
ti legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél |Tgá 
Budapesten. f JL

Richter F. Ad. és társa, í. I
M ceáei. *a klr. udvari aziMtOk. ••

Rudolelndt. Ik'Qv

iWn- -
ránzlri

K 2.40,1 liter á K 4.40 áruaittatlk minden gyógyszertárban,

I. Serravalló gyógyszertár Triesztben.
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Tavaszi ujdonságok.
. 1 «n álO'Ár If A/.f.Ak ‘•''IMRemek választékban megérkeztek

Tavaszi kabátok, Angol Gallérok 
Félpaletok, Leánykabátkák, 

Díszített női kalapok, Selyem Blousok, 
Napernyők, Gyermekruhák

RÓZSA LAJOS megnagyobbított női felöltő áruházában.
Minden darabon a legolcsóbb szabott ár van feltüntetve. Túlfizetés ki van zárva

Egyedüli olcsó bevásárlási forrás

Lukács Vilmos Debreczen, Hatvan-n. 6.
Az úpitkczési idényre ajánlja dúsan felszerelt

raktárát.

Aszfalt éskőfödél 
lemezek, carboli- 
neum kátrány, 
kocsikenőcs, el­
szigetelő lemez, 
cement, gipsz

Mindennemű

kész hintó részek
kaphatók

ÁGI LAJOS
vasáruk és kocsirészek raktárában
Budapest, 9. Üllö-ut 61.

Itgii 7 hornyolt tetőcserép, John-féle szab. kitűnő­
nek bizonyult kéménytoldóit.

StUELÖOfcvO PETEK csement és betonmü gyárának képviselője.

Továbbá rndvasak, kocsirngő acé­
lok, olaj, ’/i olaj és kenőcsös tenge­
lyek, kovács és bognár szerszámok leg­
jobb minőségben
Képes árjagyzéket kívánatra ingyen és 

bérmentve küldök.

K'vállal facementtető és aszfaltlemezzeli tetőfedéseket, mindennemű be- 
tonmnnkát.

Legolcsóbb
bevásárlási forrása a

üveg és porczellán üzletében
a közelgő izraelita hasvét ünnepekre — mindkét hitközség által engedélyezett 
s lebélyegezi,tt fehér é* színes porczellán árukat j-[EE "ItTE — üzlethelyiség 
változtatás miatt — mérsékelten leszállított árakban árusítjuk el.

Felhívjuk a n. é. közönség figyelmét még fnggölámpa, kerti golyó, képkerete 
zés és HZ általunk képviselt fénykép nagyításunkra valamint dúsan felszerelt díszmű­
áru raktárunkra.

A n. é. közönség szives pártfogását kérjük kitűnő tisztelettel

ADLER és KEZET.
a Bika szálloda épületében.

sár
és konyhafelszerelési csikkeknek.

Náuássy Lajos
vasfizlete, főtér. Keresk. és Iparkamara 

épület 69 síim
Ahol a tisztviselők, tanárok és vasutasok % 
engedményben részesülnek. — Kereskedők, 
iparosok és földbirtokosok részére a legol­

csóbb napi folyó árakat számítom.

Vft

kifogástaianui

kelmefestő és vegytisztító inté­
zetében eszközöltetik.

Debreczen
Széchényi utcza 42 s%•

Üzlethelyiség az utczára.
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Tavaszi újdonságok.
Remek választékban megérkeztek

Tavaszi kabátok, Angol Gallérok 
Félpaletok, Leánykabátkák, 

Díszített női kalapok, Selyem Blousok, 
Napernyők, Gyermekruhák11PBP&

KŐZrSil L/I.MIS megnagyobbított női felöltő áruházában.
Minden darabon a legolcsóbb szabott ár van feltüntetve. Túlfizetés ki van zárva.

Egyedüli olcsó bevásárlási forrás

Lukács Vilmos Debreczen, Hatvan-n. ö.
Az építkezési idényre ajánlja dúsan felszerelt

raktárát.

Aszfalt éskőfödél 
lemezek, carboli- 
neum, kátrány, 
kocsikenöcs, el­
szigetelő lemez, 
cement, gipsz

hornyolt tetöcserép, John-féle szab. kitűnő­
nek bizonyult kéménytoldóit.

líV3ELOOt rO PETER czement és betonmö gyárinak képviselője.

Mindennemű

kész hintó részek
kaphatók

ÁGI LAJOS
vasáruk és kocsirészek raktárában 
Budapest, 9. Üllö-ut 61.

Továbbá rndvasak kocsirugő acé­
lok, olaj, '/, olaj és kenőcsös tenge­
lyek. kovács és bognár szerszámok leg­
jobb minőségben
Képes árjngyzéket kívánatra ingyen és 

bérrnentve küldők.

Kiváltai iacementtető és aszfaltlemezzeli tetőfedéseket, mindennemű be- 
tonmunkát.

üveg és porczellán üzletében
a közelgő izraelita hnsvét ünnepekre — mindkét hitközség által engedélyezett 
s lebélyegezett fehér é* színes porczellán árukat |-JEE "ltt*2 — üzlethelyiség 
változtatás miatt — mérsékelten leszállított árakban árusítjuk el.

Felhívjuk a n. é. közönség figyelmét még fnggőlámpa, kerti golyó, képkerete 
zés és az általunk képviselt fénykép nagyításunkra valamint dúsan felszerelt díszmű­
áru raktárunkra.

A n. é. közönség szives pártfogását kérjük kitűnő tisztelettel

ADLER és MEZEY.
a Bika szálloda épületében.

Legolcsóbb
bevásárlási forrása a

vásár
es konyhafelszerelési csikkeknek.

Náuássy Lajosi
vasüzlete, főtér. Keresk. és Iparkamara 

épület 69 Mám-
Ahol a tisztviselők, tanárok és vasutasok °/i 
engedményben részesülnek. — Kereskedők, 
iparosok és földbirtokosok részére a legol­

csóbb napi folyó árakat számítom.

«#• kifogástaianul

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító inté­

zetében eszközöltetik.

Debreczen
Széchényi utcza 42

—Üzlethelyiség az utezóra.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpoatával szemben.
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